
 
 

Conseil d’école de l’école Alexandre-Taché  
 

Procès-verbal 
6 décembre 2012 à 18h30 

 

 
Présences : Lise Roy-Maxwell, Nicole Viel, Marcel Ouellette, Sandra Boudreault, Maggie Cournoyer, Thérèse Pomerleau, 
Clément Lapointe, Monique Pouliot, Ephrem Buki, Maggie Cournoyer, Bénédicte Létourneau, Corinne Sunderman, 
Manon Turcotte et Katherine Deren. 
 
Absence : Alain Joly et Manon Kulay. 
 
 
1. Mot de bienvenue et prière 
Lise Roy-Maxwell souhaite la bienvenue à tous et récite une prière. 
 
2. Adoption de l’ordre du jour  

Clément Lapointe, propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présent.  Appuyé par Nicole Viel et adopté à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal de la dernière réunion 

Thérèse Pomerleau propose l’adoption du procès-verbal de la dernière réunion  tel que présenté.  Appuyé par Monique 
Pouliot et adopté à l’unanimité. 

 
4. Rapport des enseignants 
Katherine Deren nous informe des points suivants : 
 
4.1  Taché a du talent – 12 déc. à 19h00 à l’école La Mission : Tous sont invités. 
4.2 Classique hivernale Centralta (CHC) : 19 septembre 2012 pour les 7e à la 9e année : L’école Citadelle, l’école 

Alexandre-Taché et l’école La Mission y participeront (4e à la 9e année).  17 élèves de notre école formeront notre 
équipe de hockey.  Ce sera une rencontre amicale.  Un dîner sera fourni aux jeunes par l’ACFA de Centralta. 

4.3  Semaine d’examens : Du 21 au 25 janvier 2013 pour les élèves de la 10e à  la 12e année seulement. 
4.4  Ski Rabbit Hill : 28 et 29 janvier 2013. 
4.5  Nouveau semestre : 30 janvier 2013. 
4.6  Vietnam : 23 de nos élèves y participeront (9e à 12e année) en mars 2013 : Une infirmière est venue leur faire une 

présentation concernant les vaccins. 
4.7  13 voyageurs 8e-9e pour Ottawa, Québec et Montréal en octobre 2013 : 1e activité de levée de fonds en janvier 2013 
(en collaboration avec le Campus St-Jean). 
 
Aussi, il y a eu le Vœux du silence qui a eu beaucoup de succès pour enfants Entraide.  Nous ramassons des dons pour 
faire des paniers de Noël.  Il y aura un tournoi de ballon chasseur le 14 déc. 2012.  Le Conseil étudiants organise des 
activités pour le dernier jour avant les vacances de Noël. 
 
5. Rapport de la présidente 
5.1 FPFA – Colloque du 16 et 17 novembre 2012 : Madame Maxwell nous parle de sa présence au Colloque de la FPFA.  

Ce fut très intéressant.  Peu de représentation  de toutes les écoles, dommage…  Suite au 5 à 7 avec les conseillers 
scolaires, Monsieur Ouellette ajoute que les défis pour chacune de nos écoles sont vraiment très différents. 

 



6. Rapport de la direction 
6.1 Commentaires du sondage de satisfaction : Monsieur Ouellette a reçu une vingtaine de pages de commentaires qui 

ont été faits lors des sondages.  Plusieurs commentaires négatifs concernent bien sûr notre emplacement, le 
manque d’espace, pas de gymnase, pas de cours d’école, la sécurité dans les autobus et le nom de certains 
enseignants comme étant peu appréciés…. Mais parfois ces mêmes noms d’enseignants revenaient dans les 
commentaires positifs…  Nos classes peu nombreuses sont très appréciées. 

6.2 Rappel de la politique de la langue d’utilisation dans l’école : Toute communication de l’école doit être en français 
sauf si un parent ne parle que l’anglais.  Monsieur Ouellette permet aux enseignants d’anglais d’écrire leurs 
commentaires en anglais sur les bulletins.  C’est discutable… Mais les parents présents sont tous d’accord pour dire 
que les commentaires en anglais pour la matière d’anglais sont tout à fait appropriés.  Tous les autres commentaires 
sur le bulletin sont en français.   

6.3 Projet d’amélioration des résultats scolaires de l’Alberta: C’est le PARSA.  Nouveau projet pour les 3 prochaines 
années.  L’approche de cette année est priorisée par école.  Suite à notre analyse, pour nous c’est d’améliorer 
l’engagement de l’élève : Focus technologique et la pyramide de l’apprentissage (comment on enseigne). 

6.4 Évaluation des 5 enseignants ayant un contrat probatoire avec le Conseil : Ils sont tenus de passer une évaluation.   
6.5 Chantal Jackson, conseillère en comportement : Elle travaille dans notre école une fois par semaine seulement.  En 

raison des coupures budgétaires, elle est la seule intervenante pour toutes nos écoles.   Il y a définitivement des 
besoins dans notre école, elle doit malheureusement prioriser car elle a peu de temps pour nous (ex : Situations 
dans les familles qui cause de l’anxiété à l’élève ou à cause des examens, décès, etc.).  Elle ne peut pas forcer un 
élève à la rencontrer si celui-ci refuse.  La santé mentale de nos jeunes est une grande préoccupation. 

6.6 Rendez-vous fou : 7e à la 9e année pour Alexandre-Taché, Joseph-Moreau et Gabriel-Roy.  Ces élèves seront 
ensemble au camp, nouveau cette année.  Il y aura un 2e camp offert pour les plus petites écoles.  C’est dommage 
que nos élèves ne soient plus avec les élèves de 9e année de Citadelle, s’était une de leur rare chance pour socialiser 
ensemble.  C’est bien lorsqu’ils peuvent avoir l’occasion de se connaître un peu avant d’être inscrit à AT.   Nous 
aimions la formule d’être avec les petites écoles.  La décision n’est pas encore finale alors les parents doivent 
attendre avant d’écrire une lettre au CSCN. 
 

7. Sous-comité pour une nouvelle école d’équivalence pour AT – Mise à jour : La rencontre avec 2 ministres et leurs 
attachés s’est très bien déroulée.  La caricature faite du ministre Johnson par un de nos élèves a été twittée en 
quelques secondes.  Ils ont fait le tour des classes, nos élèves ont vraiment très bien parlé (même si aucun n’avait 
été préparé à l’avance).  Selon eux, nous sommes très haut dans la liste de priorités mais évidemment qu’ils n’ont 
pas pu rien promettre.  La construction de 50 écoles sera annoncée en janvier 2013 ainsi que 70 projets de 
rénovations.  La seule inquiétude de Monsieur Ouellette est que nous n’avons aucun plan de prêt pour une nouvelle 
école tandis que Joseph-Moreau a déjà des plans de faits en prévision de futures rénovations.  Le sous-comité a un 
plan B si nous ne faisons pas partie de l’annonce des nouvelles écoles…  Le ministre Johnson a envoyé une carte de 
remerciements pour la visite.  En retour, des lettes ont été envoyées de la part de l’école, du CSCN et du comité 
pour la nouvelle école. 

 
8. Varia 
Aucun. 
 
9. Date de la prochaine réunion 
Le jeudi  10 janvier 2013 à 18h30. 
 
10. Clôture de la réunion 

 

Nicole Viel propose la fermeture de l’assemblée à 19h30.  Appuyé par Thérèse Pomerleau et adopté à l’unanimité. 

 
 
 
 
Accepté par :    _____________________________         ______________________________ 
                                      Lise Roy-Maxwell, présidente           Sandra Boudreault, secrétaire 


